

“出生一件事”为医保服务提档加速

“智慧医保”淮南亮点多

万翔

智慧医保以现代信息技术为支撑,涵盖医保公共服务、经办管理、基金监管、药品耗材招采等多个方面,集中体现为医保的信息化建设,其应用场景包括看病挂号、就医缴费、电子医保凭证、网上医保信息查询、异地就医备案结算、医保关系办理等。智慧医保在优化医疗保障公共管理服务中发挥着重要作用,方便了人民群众看病就医,提升了医保治理能力。我市智慧医保高效便民亮点多多,不仅为群众提供了更加便捷、高效的医保服务,还有效减轻了医药企业的负担。

智慧医保,顾名思义即充分运用大数据优势,完成繁琐的业务办理,让信息“多跑路”,让群众“少跑腿”。我市智慧医保创新使用对账系统,让全市医药机构无需再每月亲自到医保局对账,大大节省了时间和精力。同时,转诊转院患者也能够直接在医院直接办理转院备案,告别了过去的“多头跑”“多次跑”现象。同时,市医保部门推广了“线上”门诊慢特病申报鉴定系统,将鉴定时间缩短为每月一次,简化了参保群众的申办流程。

医保支付的精准性、便捷性是人民群众普遍关心的问题。我市医保部门进一步深化医保支付方式改革,推行按病种分值付费支付方式,让相关管理服务更科学、精准、便捷。

信息的“飞奔”,带来了服务效率的大大提升,给群众带来实实在在的便利。市医保部门大力推进智慧医保建设,通过提高医保数据质量、优化病种设置、规范年度清算等措施,有效引导医疗机构从“粗放式发展”向“精细化管理”转变,持续降本增效,发挥了公立医院的公益属性,切实减轻了参保群众的就医负担。

加强对医药企业的服务,也是智慧医保的着力点。我市医保部门积极创新工作模式,开启了定点医药机构协议“网签模式”。通过线上签订医保协议,使得医药机构与医保经办机构不用再逐个面对面现场签订协议,省去了复杂流程和奔波麻烦,为医药企业提供了更加便捷、优质的服务。再者,通过平台系统的信息校验和确认,提高了协议签订的准确性,进一步规范了医保服务流程。

智慧医保服务以科学、精准、便捷、完善为优势,整体升级服务模式。数据“多跑路”的同时,放射出的是社会服务和关爱的光芒与温度,提升着人民群众就医获得感和满意度。未来,将更多更好地服务群众就医,以“智”取胜,确“保”无忧。



本报讯(记者 孙鸿)为进一步优化政务服务,提升新生儿家庭办事体验,近日,市医保局正式推出“出生一件事”便民服务,将新生儿医保办理时间大幅缩短,实现了从“多次跑”到“一次办结”的跨越。

据了解,该服务是市医保局积极响应国家“放管服”改革号召,落实医保领域“高效办成一件事”的重要举措。通过部门联动、数据联通、流程联办,市医保局成功整合了新生儿出生登记、《出生医学证明》签发、户口落户、参保登记等原本需要跨多个部门分散办理的服务事项,实现了四证集成联办。

为确保新生儿家庭能够及时享受到这一便民服务,市医保局加大了宣传推广力度,不仅在各大医院、社区等场所张贴宣传海报、发放宣传折页,还组织开展了政策培训和实操演练,引导新手爸妈通过线上方式及时为新生儿参保。

值得一提的是,市医保局还优化了服务流程,整合了业务环节、精简了办事材料、统一了受理标准。现在,新生儿家长只需通过“皖事通”APP或安徽政务服务网的“出生一件事”功能模块,即可在十几分钟内完成所有业务流程,无需多次跑动,真正实现了“全程网办”“一次不用跑”。

落实惠民殡葬政策 减轻群众经济负担

本报讯(记者 孙鸿)近日,为大力弘扬劳模精神、传承我市拥军优属的光荣传统,市级公益性公墓——福安人文纪念园正式推出了一项惠民殡葬服务。该服务旨在向全市军烈属、现役军人和获得劳动模范(市级及以上)荣誉称号的个人(含直系亲属)提供特别优惠和便利。

据悉,福安人文纪念园此次推出的惠民殡葬服务,具体内容包括对选购0.3平方米规格墓穴的军烈属、现役军人和劳动模范(含直系亲属)减免费用1000元/穴;对选购0.8平方米规格墓穴的,则减免费用2000元/穴。这一举措不仅体现了对军

烈属、现役军人和劳动模范的崇高敬意,也切实减轻了他们在安葬费用方面的负担。

为确保这项惠民政策能够准确、高效地惠及目标群体,福安人文纪念园相关负责人表示,市民在享受该服务时,需提供相应的身份证明资料,包括烈属证、现役军人证、劳模证以及身份证等。

福安人文纪念园作为市级公益性公墓,一直致力于为市民提供优质的安葬服务。此次推出的惠民殡葬服务,不仅是对军烈属、现役军人和劳动模范的特别关爱,也是该园积极履行社会责任、回馈社会的重要举措。

救助金解“两癌”患病妇女之忧

本报讯(记者 孙鸿)11月20日,市妇联传来喜讯,2024年度,我市成功争取到全国及省级妇女“两癌”(乳腺癌和宫颈癌)救助项目资金共计130万元,专项用于救助130名经济困难的“两癌”患病妇女,每人将获得1万元的救助金。这一消息标志着我市在关爱妇女健康、助力脱贫攻坚方面取得了新的进展。

据了解,市妇联党组高度重视“两癌”救助项目的实施,为确保救助工作精准高效,市妇联采取了多项有力措施。一方面,全市各级妇联组织深入基层,认真开展“两癌”患病妇女情况摸底大排查,通过细致的排查工作,确保救助对象底数清晰、情况明了。另一方面,市妇联积极统筹各项财政和社会资金,通过多方筹措,不断扩大救助覆盖面,让更多的困境“两癌”患病妇女能够享受到党和政府的关爱与温暖。

在项目实施过程中,市妇联始终坚持规范操

作,确保救助对象百分百通过审核。市妇联要求从村(社区)开始,逐级开展培训,联合卫健、民政、乡村振兴等部门,共同把好病情审核和困难审核关。通过层层把关、严格审核,确保了救助对象的准确性和救助效果的实效性。同时,市妇联还注重提高救助效果和群众满意率,通过优化救助流程、加强宣传引导等方式,不断提升服务质量和水平。

除了全国及省级的“两癌”救助项目资金外,市妇联还积极借助“贫困母亲救助”项目、“皖家关爱”公益资金和社会各界爱心资金,进一步扩大了困境“两癌”患病妇女的救助面。三年来,我市共获得全国“中彩金”低收入妇女“两癌”救助和安徽省城乡困难妇女“两癌”救助项目资金345万元,成功救助了345名“两癌”患病妇女。同时,市妇联还通过其他渠道帮扶患病困境妇女300余人,为她们解决了燃眉之急,重树立了战胜疾病的勇气和直面生活的信心。

